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Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions 

Républicaines ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires au 

Développement ;  

Mesdames et Messieurs les Hauts Cadres de l’Administration 

Publique ; 

Distingués invités, en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ;  

Mesdames et Messieurs,  

C’est avec une immense fierté que je prends la parole en cette 

journée historique marquant le lancement officiel des Comptes 

Nationaux Trimestriels de la République de Guinée. Ce moment 

constitue une avancée majeure dans le développement de notre 

système statistique national.   

Permettez-moi d’exprimer ma gratitude à tous les participants ici 

présents. Votre mobilisation témoigne de l’engagement collectif en 

faveur de l’amélioration des outils nécessaires à la planification et à 

la mise en œuvre de politiques publiques efficaces.   

 

Monsieur le Premier Ministre, Mesdames et Messieurs, 

Jusqu’à récemment, notre système statistique reposait uniquement 

sur des comptes annuels, limitant ainsi notre capacité à anticiper les 

chocs économiques ou à élaborer des projections fiables. En réponse 

à cette lacune, et conformément aux orientations de Son Excellence, 

le Président de la République, Général d’Armée Mamadi 

DOUMBOUYA, le Gouvernement a engagé des efforts sans 

précédent pour renforcer la production statistique nationale.   
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Aujourd’hui, nous célébrons l’aboutissement de ces efforts : la 

publication des premiers comptes nationaux trimestriels couvrant la 

période de 2006 à 2024. Ces comptes constituent désormais un outil 

indispensable pour suivre de près l’évolution économique de notre 

pays, faciliter les analyses conjoncturelles et orienter les décisions 

stratégiques à court et moyen termes.   

 

Monsieur le Premier Ministre, Mesdames et Messieurs, 

Cette réalisation n’aurait pas été possible sans le soutien de nos 

partenaires techniques et financiers. Je tiens à remercier 

particulièrement l’Union Européenne, la Banque Mondiale et la 

Commission de l’Union Africaine à travers le Programme Statistique 

Pan-Africain II. Vos appuis technique et financier ont joué un rôle 

déterminant dans cette avancée. 

Je salue également l’engagement et la rigueur des équipes de 

l’Institut National de la Statistique (INS), ainsi que la précieuse 

contribution des entreprises guinéennes. Ensemble, nous avons relevé 

le défi d’élaborer une série de 69 comptes trimestriels en un temps 

record.   

 

Monsieur le Premier Ministre, Mesdames et Messieurs, 

La Guinée se dote aujourd’hui d’un outil stratégique qui consolidera 

sa transition vers un statut de pays à revenu intermédiaire. En appui à 

des initiatives comme le Programme SIMANDOU 2040, ces comptes 

nous permettront d’améliorer notre indice de performance statistique 

et de renforcer notre crédibilité auprès des investisseurs et partenaires 

au développement.   

Je tiens à rappeler l’importance de publier ces comptes dans les 

délais impartis, conformément aux standards internationaux, et invite 

tous les acteurs à poursuivre leurs efforts pour garantir la qualité et la 

fiabilité de nos statistiques.   
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Monsieur le Premier Ministre, Mesdames et Messieurs, 

Avant de conclure, je rends hommage à Son Excellence le Président 

de la République pour sa vision stratégique, ainsi qu’au Premier 

Ministre pour son appui indéfectible.   

Ce lancement marque le début d’une nouvelle ère pour la 

planification économique de notre pays. Les comptes nationaux 

trimestriels seront un pilier essentiel pour orienter nos ambitions et 

assurer une croissance inclusive et durable.   

 

Vive la République de Guinée.   

Vive les statistiques.   

Vive la coopération internationale.  

Je vous remercie.   

 


